

# 土叙两国再遭地震致8人死亡

土耳其政府和叙利亚媒体21日说，土南部20日再次发生地震，在土叙两国各造成6人和2人死亡，共有数百人受伤。

土灾害与应急管理署说，土南部哈塔伊省德美内区20日晚发生6.4级地震，随后发生90余次余震。哈塔伊省与叙利亚西北部接壤。叙利亚、约旦、塞浦路斯、黎巴嫩、以色列和埃及都有震感。

当地居民穆罕默德·厄尔马克告诉法新社记者：“道路像波浪一样起伏，建筑前后摇晃，汽车被从左甩到右。地震把我晃倒在地。”

土灾害与应急管理署说，6名遇难者中，3人被上次地震中受损的房屋压死。土卫生部长法赫尔丁·科贾21日说，地震造成294人受伤。一些民众在地震后试图回家取东西，政府警告他们不要冒险。

土耳其南部卡赫拉曼马拉什省本月6日发生7.7级地震。灾害与应

急管理署说，6日地震以来，土耳其已经发生6200多次余震，余震不断的状况可能持续一年。

据官方最新统计数据，受地震波及的11个省份中，超过11万栋建筑因倒塌或受损严重急需拆除。其中一些受损建筑在20日强震中彻底坍塌。

6日强震在土境内造成4万多人死亡、10万多人受伤；在叙利亚境内造成数千人死亡。

叙利亚《祖国报》和沙姆广播电台报道，哈马省和塔尔图斯省各有一人在20日地震中丧生。叙利亚民间组织“白盔”民防组织说，在叙反对派控制的西北部，大约190人在20日地震中受伤。

路透社记者在土叙边境口岸奇尔韦格聚看到等待通关的长队。数以千计在土耳其生活的叙利亚难民在震后返回家乡，有人是为寻找失联的亲人，有人是因在土耳其的栖身场所毁于地震。

据新华社



2月20日晚，在黎巴嫩的黎波里，市民在地震发生后到街头避险。

新华社发

## 土耳其宣布将开始重建11个受灾城市

新华社安卡拉2月20日电（记者王腾飞）土耳其总统埃尔多安20日说，土耳其计划从3月开始全面重建11个受地震影响严重的城市，包括重建大量相关配套设施。

据土耳其媒体报道，埃尔多安当天在土南部地震受灾城市哈塔伊说，土耳其计划从3月开始全面重建包括哈塔伊、奥斯曼尼耶、加济安泰普等在内的11个受地震灾害影响严重的南部城市，重建项目包括住宅、商业配套基础设施、工业设施、农业设施等。土耳其

政府正与相关领域专家合作研究重建项目。

埃尔多安说，土耳其政府计划把一些城市的住宅区迁往山区，以避免地震后土壤液化所带来的问题。

土耳其南部靠近叙利亚边境地区本月6日发生强烈地震，哈塔伊省灾情较为严重。据土官方最新统计数据，地震在土境内造成至少41156人死亡、105505人受伤，灾区有超过8.4万栋建筑倒塌、严重受损或急需拆除。

欧洲疾病预防控制中心20日表示，在接下来的两到四周内，土耳其和叙利亚震区可能出现令人担忧的传染病威胁。

欧洲疾控中心当天发布新闻公报说，食源和水源性疾病、呼吸道传染病和疫苗可预防的传染病可能在该地区暴发，尤其是在幸存者搬到临时避难所之际。

由于水电等基础设施受损，导致震区获得清洁水的机会有限、环境卫生和个人卫生设施不足、制冷和烹饪系统缺乏，都可能会增加食源和水源性疾病的产生和传播。

欧洲疾控中心说，未来几周，受影响地区的霍乱病例很可能激增。霍乱是饱受战争摧

残的叙利亚西北部面临的问题，自去年9月以来，该国已报告数千例病例。此外，其他食源和水源性疾病如甲型肝炎、诺如病毒和轮状病毒以及由寄生虫或细菌感染引发的传染病等都可能在营地暴发。

此外，新冠病毒、季节性流感和其他呼吸道病毒在该地区呈高水平传播，幼儿和老年人更容易受到这些感染引起的并发症影响。临时住所的拥挤状况也会增加麻疹、水痘、脑膜炎或脊髓灰质炎等疫苗可预防疾病的传播风险。此外，救援人员因接触震后碎石导致受伤和开放性伤口，感染破伤风的风险也会增加。

据新华社电

## 伦敦将向公立小学提供一年免费校餐

英国伦敦市长萨迪克汗20日宣布，将在今年9月开始的2023—2024学年向伦敦公立小学的学生提供免费校餐。新计划将惠及约27万名照现行标准没资格享用免费校餐的学生。

美国有线电视新闻网援引英国政府数据报道，当前约四分之一的伦敦中小学生可以享受免费校餐。据慈善机构“儿童贫困行动小组”估计，由于先前获得免费校餐的标准十分严格，约21万名贫困学龄儿童无法申请到这项福利。

这项紧急计划将耗资1.3亿英镑（约合10.7亿元人民币），预计可为每

名小学生省下440英镑（3636元人民币）伙食费。萨迪克汗在声明中说：“生活成本危机意味着我们整个家庭和儿童都迫切需要额外支持。”

英国当前的通货膨胀水平接近40年来最高点，不少人在维持日常生活上捉襟见肘。

英国独立食品援助网络调查了85家向民众免费提供食物和生活必需品的慈善机构“食物银行”。结果显示，89%的“食物银行”认为，去年12月至今年1月人们对其需求同比上升；超过80%的“食物银行”反映，首次需要帮助的人大量增加，需要持续而非偶

尔领取食物包的人数也在增加。

依据英国国家统计局20日公布的一项调查结果，今年1月下旬至2月初接受调查的2700多名英国成年人中，约60%这个冬天在家里减少了电力或天然气的使用，以应对食品、燃料和能源开支增加。

英国国家统计局同日还公布了另一项调查结果。这项调查于去年9月至今年1月间进行，涉及1.85万名英国成年人。结果显示，与一年前相比，34%的25岁至34岁调查对象借或透支了更多钱。

据新华社电

## 特斯拉拟收购一巴西锂矿商

多家美国媒体报道，美国特斯拉公司正考虑收购巴西锂矿商西格马锂业，后者现在估值30亿美元。

美国电动汽车网站20日报道，随着特斯拉电动车使用的锂电池原料成本上涨，特斯拉打算深度进军锂矿业。

特斯拉进军锂矿业并非突发奇想。

2020年特斯拉“电池日”活动中，这家车企宣布将收购位于美国内华达州一座占地约40平方千米的锂矿。然而，两年多过去，特斯拉涉及锂业的行动仅体现在位于美国得克萨斯州的一

座新建炼锂厂。

特斯拉曾说，若要深度介入锂矿业，可能必须考虑出手收购。特斯拉以往鲜搞收购，尤其大规模收购。不过，特斯拉现在准备动真格了。

美国彭博新闻社18日报道，特斯拉首席执行官埃隆·马斯克正与顾问商量发起一项收购，巴西西格马锂业正是他们考虑的收购对象之一。

彭博社报道，西格马锂业最大股东、巴西A10投资公司考虑出售西格马锂业，正与多家潜在买家洽谈。特

斯拉是表现出收购兴趣的公司之一。

报道说，相关谈判仍在起始阶段，最终未必达成收购协议。鉴于西格马锂业股价在12个月间已涨两倍多，以及股东对成交价预期较高，潜在买家可能出价犹豫。

电动汽车网站报道，西格马锂业的主要项目位于巴西米纳斯吉拉斯州一处锂矿蕴藏丰富的狭长地带。项目仍在开发阶段，产量已达试验规模，预期实现年产76.6万吨锂的商业目标。

新华社专特稿

## 货源不足 英国面临西红柿短缺

受南欧、北非等海外西红柿供货地产量不足影响，英国眼下面临西红柿短缺，包括乐购和塞恩斯伯里两大连锁超市在内的超市供应链受到影响。

据路透社20日报道，上述产地先是遭遇较往年更暖的天气，影响了作物产量，近来一段时间较冷的天气又延长了作物生长周期。

英国零售商协会食品与可持续发展事务负责人安德鲁·奥佩说：“欧洲南部和北非的不利天气条件影响了包括西红柿在内的一些水果和蔬菜的收成。”

英国零售商协会是英国主要超市集团的代表组织。奥佩说，各家超市正想办法拓展货源。

依照路透社说法，英国农产品供

应在冬季特别依赖摩洛哥和西班牙。在这一季节，黄瓜和西红柿等农作物中，约90%需要进口，而在夏季基本可以做到自给自足。

去年，受俄乌局势等因素影响，英国的食品杂货商遭遇供应链问题，但在圣诞节前，除鸡蛋供应外，供应链问题得到明显改善。

新华社微特稿

## 布基纳法索袭击事件 至少51名士兵死亡

新华社洛美2月20日电（记者田耘）瓦加杜古消息：布基纳法索军方20日说，该国北部萨赫勒大区乌达兰省日前发生一起袭击事件，造成至少51名士兵死亡，约160名恐怖分子在军方反击行动中被打死。

布基纳法索军方20日上午发表声明说，军方一支部队17日在乌达兰省遭到伏击，造成8名士兵丧生、3人受伤，一些士兵失踪。军方随后在事发地附近展开搜查行动，打死约60名恐怖分子，并摧毁7辆武装车辆和数十辆摩托车。

布军方20日晚再次发表声明说，随着搜查行动的展开，军方又发现43具士兵遗体，死亡士兵人数上升到51人。空军加强了打击行动，又打死约100名恐怖分子。

2015年以来，布基纳法索频繁发生武装袭击事件，安全形势严峻。

## 印度平衡工作生活 推出下班提醒软件

为帮助员工更好平衡工作和生活的关系，印度一家小型信息技术企业别出心裁，推出下班提醒软件。

据路透社20日报道，这家企业名为Softgrid Computers，位于印度中部的印多尔市，有40名员工。公司开发的办公软件配了一个弹窗通知系统，下班时间到来时，会弹窗提醒“办公系统将在10分钟后关闭”，还会告诉人们“请回家”。

公司首席执行官阿贾伊·古拉尼说：“这背后的想法是帮员工平衡好工作和生活的关系，使他们能够与家人、所爱的人共度时光。”

不久前，公司员工坦微·坎德尔瓦经由社交媒体分享了提醒下班的弹窗通知图片，引发热议。帖子点赞量接近40万次。

公司另一名员工杜贝·克丽蒂卡告诉亚洲新闻国际通讯社，这个弹窗帮助她按时下班并履行作为家庭成员的责任。

依照路透社说法，全世界正越来越多地关注和研究长时间工作对员工健康和人际关系的不利影响。

新华社微特稿